

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО  
КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ  
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Газета издается  
с 1933 года

№ 129  
(8304)  
СУББОТА  
27  
ОКТЯБРЯ  
1984 года

Цена 2 коп.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам  
и субботам

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС

23 октября 1984 года состоялся очередной Пленум ЦК КПСС.

При открытии Пленума с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. К. У. Черненко.

Пленум рассмотрел вопрос «О долговременной программе мелиорации, повышении эффективности использования мелиорированных земель в целях устойчивого наращивания производственного фонда страны». С докладом по этому вопросу выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. А. Тихонов.

В прениях приняли участие В. К. Гусев — первый секретарь Саратовского обкома КПСС, А. П. Ляшко — Председатель Совета Министров Украинской ССР, И. Б. Усманходжаев — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, Н. А. Назарбаев — Председатель Совета Министров Казахской ССР, И. Н. Слюнов — первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии, Н. Д. Терещенко — председатель колхоза «Путь к коммунизму» Степновского района Ставропольского края, С. К. Гросу — первый секретарь ЦК Компартии Молдавии, Н. Ф. Васильев — министр мелиорации и водного хозяйства СССР, Г. П. Разумовский — первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС, В. П. Никонов — министр сельского хозяйства РСФСР, Н. Ф. Аксенов — первый секретарь Алтайского крайкома КПСС, П. П. Гришикевич — первый секретарь ЦК Компартии Литвы.

По обсуждавшемуся вопросу Пленум ЦК КПСС принял постановление, которое публикуется в печати.

Завтра — День работников автомобильного транспорта

## 25 РАЗ ВОКРУГ СВЕТА

### Рабочая честь, долг, совесть

Еще совсем недавно вытянувшись в одну стройную линию мощные, лобастые «КамАЗы», «Фауры» потушились, от холодного утреннего воздуха на гладкой поверхности кабин первых машин обравилась туманная испарина. Гулко отдаются под сводами пустынного еще бокса шаги Виктора Сергеевича. Он подходит к своему голубому «КамАЗу» и начинается ежедневный утренний осмотр: медленно обходит вокруг машины, внимательно осматривает всю (хотя вчера чистый, заправленный топливом «КамАЗ» сам поставил на это место). Так они здороваются уже семь лет подряд.

Нет, Виктор Сергеевич Зверев — человек не сентиментальный, и отношения с машиной у них деловые: они — партнеры. С тех пор, как привез свою машину с Камского автомобильного завода, Виктор Сергеевич работает на ней один, сейчас его «КамАЗ» уже вроде отслужил положенный стандартом срок, однако все еще в хорошем состоянии и в автобазе даже уверены, что Зверев сможет проработать на нем еще

семь лет.

На сегодняшней своей машине он до сих пор работает без капитального ремонта и без единой аварии, — рассказывает директор Осинниковской автобазы п-о «Южкузбассуголь» Г. Д. Волков. — И знаете, интерес, бережное отношение к технике у него с детства. Лет с двадцати бывал в автобазе: мать его у нас диспетчером тогда работала, и только выдастся возможность, смотришь — он уже в кабине, поехал в рейс вместе с водителем. Когда шестнадцать лет исполнилось, пришел к нам, сначала разнорабочим, а с 1956 года работал уже водителем.

Двадцать восемь лет отделяют уже сегодня Владимира Сергеевича Зверева от его первого самостоятельного года работы, первых дальних рейсов. Давно, уже с 1966 года, он водитель первого класса. А вот чувства усталости, напряжения от постоянной ответственности за машину, груз, пешеходов, чувства усталости от своей работы не накопились. Каждый день с таким же уверененным, спокойным, сконцентрированным желанием

работает выводит он свой «КамАЗ» за ворота автобазы. Ловко, как-то даже плавно лавирует 15-метровый махина между скопившимися во дворе машинами. Все рейсы Зверев совершает с прицепом, то есть везет сразу 16 тонн. А чем мощнее машина, больше груз, тем сильнее к концу смены даже чисто физически устает водитель: сводит плечи, ноет затылок, да и руки от напряжения болят.

В прошлом году пришлось проболеть пять месяцев подряд, так до того на работу захотелось, — говорит Виктор Сергеевич. — А мысли уйти, бросить машину даже в голову не пришло.

Также не приходит в голову Звереву отказываться от дальних рейсов. Улыбаясь, показывает мне, откинувшись спинку сиденья, большой пакет: вот и постель с собой возим ночевать-то в кабине необходимо. Свое стремление работать только на бортовых машинах, любовь к дальним рейсам Виктор Сергеевич объясняет, смыкаясь этого громкого слова, романтикой дороги, тем,

что с новыми местами, людьми знакомишься. А в автобазе доверяют эти ответственные поездки именно ему, потому что знают, все будет сделано добросовестно, быстро. И свое ежедневное задание Виктор Сергеевич выполняет на 140 процентов как минимум. При этом старается не израсходовать ни одного лишнего литра топлива, только в этом году им уже сэкономлено 171 литр дизельного топлива. Почетными наградами, грамотами, дипломом, юбилейной медалью в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина отмечен труд водителя Зверева. Накануне Дня автомобилиста в этом году его ожидает еще одна награда — знак «Отличник социалистического соревнования Министерства угольной промышленности СССР». Но это не единственные награды в его трудовой жизни, недаром Виктор Сергеевич, как наиболее памятные вспоминает дни, когда получал новые машины. Все их помнит, их было четыре. И как подсчитали нормировщики автобазы, в общей сложности проехал за свою рабочую жизнь Виктор Сергеевич примерно 1 миллион километров, то есть почти 25 раз объехал вокруг нашей планеты.

А. ВЛАДИМИРОВА.

также коллектизы экипажей водителей В. Л. Гончарова, И. С. Румынина, В. А. Родина, Н. С. Дудина и М. М. Рыбина. Весь месяц они работали с перевыполнением суточного плана и досрочно завершили взятые обязательства по достойной встрече своего профессионального праздника.

В индивидуальном соревновании нет равных в труде слесарю по ремонту автомобилей П. Н. Сергееву, водителям С. И. Болотову, Н. Е. Лещеву, С. А. Теткину, И. С. Чепранову, П. А. Балабанову.

Порадовали своими трудовыми делами и коллектизы автоколонны № 1 и 2.

Р. КОЗЛОВА,  
инженер  
по соревнованию.

### НАШИ УСПЕХИ

Коллектив автоколонны № 2 Байдаевской автобазы встречает свой профессиональный праздник с хорошими трудовыми делами. В текущем году он уверенно выполняет план по тоннажу километрам, производительности труда и валового дохода.

Наибольший вклад в общий успех коллектива внесли водители И. И. Кольцов и В. С. Синкевич. В. КРЫЛОВ, нач. автоколонны № 2,

## ИМЕНА ЛУЧШИХ

Коллектив автотранспортного предприятия гордится своими передовиками производства. Бригада водителей автобуса, руководит которой М. К. Лобаченко, из месяца в месяц выполняет государственную программу на 103 процента. Здесь работают настоящие мастера своего дела. Они одними из первых в АТП активно включились в соревнование за достойную встречу 40-летия Великой Победы и 50-летия стахановского движения.

Среди бригад водителей грузовых автомобилей часто занимают призовы места в трудовом соревновании, коллеги которых В. А. Хоботня и В. А. Беньков. Масляную программу они выполняют на 105 и более процентов.

Хорошим и прозаичным делам встретила свой профессиональный праздник и бригада кондукторов В. Н. Сапрудновой.

На торжественном собрании, посвященном Дню работников автомобильного

транспорта, руководители АТП и общественных организаций тепло поздравили водителей В. С. Субботина, А. Н. Куприянова, А. А. Андреева, Г. Ф. Киселева, А. Н. Гавришева, Ю. В. Павицку, кондукторов Ю. И. Санниковой, К. Т. Петрову, Г. И. Дегтяреву и слесаря-инструментальщика В. С. Малыгину с досрочным выполнением государственной плана четырех лет текущего пятилетия.

Много теплых слов и пожеланий высказано и в адрес ветеранов труда, отработавших в АТП 25 и более лет. Среди них водители И. И. Токмаков, Д. А. Балашов, В. Ф. Леонгардт, В. П. Куряков, С. М. Давыдов, Е. Г. Нефедов.

Под аплодисменты присутствующих за плодотворный труд лучшим из лучших работникам АТП вручены ценные подарки и денежные премии.

Л. ЗАГОРУЙ,  
начальник плавового  
отдела АТП.

## В РЯДУ ДЕЙСТВУЮЩИХ

но включились в строительство. Оно давалось не легко. Механизаторами и разреза и водителями автобазы отгружено и завезено на площадку более

новленного графика забетонирована все площадки сливоналивной эстакады, заправочных островков, насосной, выполнена монтаж и бетонирование очи-

### Новое входит в жизнь

120 тысяч кубометров почвы. Нужно отдать должное руководителям разреза: они всегда своевременно выделяли бульдозеры и грейдеры для планировки площадки, а при возведении сооружений обеспечивали строителям автогранатами. Особенно хорошо трудились механизаторы разреза А. Конев, Н. Васильев, С. Стариков.

На смену им пришли специалисты строительно-монтажного участка шахты. Работали хорошо. Бригада каменщиков Н. Е. Карыцева раньше уста-

ла после проверки на качество не обнаружено даже небольших отклонений от существующих ГОСТов

Принимал участие в строительстве и коллектив автоколонны № 2 Байдаевской автобазы. Для благоустройства территории он завез 500 тонн асфальта и более 1500 кубометров гравия. Особо отличились водители А. П. Бедарев, И. Е. Адам и А. П. Растишин.

18 октября, на шесть месяцев раньше срока, автозаправочная станция № 62 — филиал Новокузнецкой нефтебазы — принята в число действующих. Теперь топливо будет заводиться сюда специальными емкостями по железной дороге, резко сократится число перевозок бензовозами. Нужное, важное дело сделано.

В. АЛЕКСАНДРОВ,

# ДОКАЗАНО ДЕЛОМ

## Рассказы о коммунистах

Сколько людей — столько характеров. Вот уж истина, не требующая доказательств! Виднее всего это на производстве, где человек в деле, и это дело словно рентгеновский аппарат, высвечивает его насквозь. Мне довелось работать с разными горными мастерами. Большинство это были грамотные, инициативные люди, умеющие трудиться, взять, если надо, ответственность за себя.

А вот об одном, о Викторе Владимировиче Федоровиче, хотелось рассказать особо. Чем он привлекателен? Во-первых, своей оперативностью, умением сразу войти в работу, без раскачки. Во-вторых, знанием людей, не по именам и фамилиям, а по их качествам. Больше всего ценят он тех, кто работает на совесть как говорится, с гарантой. Тяп-ляп у него не пройдет, да и нет таких «умельцев» в коллективе, «вымерли». Обстановка для них была неподходящей. Это, конечно, сказывается самым положительным образом на работе. Смена, руководимая Федоровичем, часто побеждает в социалистическом соревновании среди смен седьмого участка.

Каким должен быть хо-

роший мастер? Несколько лет назад на страницах нашей городской газеты такой разговор проводился. В ДК «Шахтер» был слет горных мастеров. Хороший был обмен опытом.

Может быть, если бы все мною сказанное было правдой, повсеместным, не стоило бы так прошарено писать. Работают человек и работает на славу. Но, увы, еще так можно наблюдать: рабочие трудятся каждый на своем месте, а горный мастер не у дел, мучается, чем бы заняться. О таких горняках метко говорят: «Надсмотрщик». Мало их, но они есть. Вот почему рассказывают я о работе Виктора Владимировича.

Вышла в свет новая должностная инструкция горного мастера. Там многое, сказано. Каким ему быть, за что отвечать? Попытался я как-то примерить все ее пункты на работу Федоровича, не единого расхождения! Недавно Виктор Владимирович стал кандидатом в члены КПСС. Мы, коммунисты участка, с большой охотой дали ему рекомендации. Уверен: в ряды партии встал настоящий коммунист.

Л. СИМАЧЕВ,  
секретарь партийной  
организации участка № 7  
ш. «Шунтадепская».

И этот пример не единичен. Никто не призывает к сверхурочной работе, но бывают такие ситуации,



К 40-летию Победы

# СПАСИБО, СОЛДАТ!

С первых же дней им пришлось окунуться в суровую, непрекращенную правду военных будней. Даже тот, кто не был на войне, сможет догадаться, что такое Сталинград, передовая линия фронта. А разведчик всегда на передовой. Бывали случаи, когда из двадцати вышедших на задание солдат в живых оставалось только двое. Бой не утихал ни на час, ни на минуту. Ожесточившиеся фашисты, отборные эсэсовские войска — не всегда их в книгах и фильмах показывают такими, какими they были на самом деле: фанатично преданные Гитлеру. Очень много наших солдат погибло на сталинградской земле. И когда, уже в конце битвы, Тимофею Михайловичу и его товарищам поручили доставить группу пленных, он не скрыл своего первого и, наверное, естественного в то время желания:

— Эх, товарищ командир, довести бы их до первого оврага, а там...

Как и весь народ, солдаты в те дни жили одной мыслью: война должна скоро кончиться. В глубине души надеялись: ну вот расправимся с ними под Сталинградом, а дальше без остановки... Но война еще готовила неожиданные сюрпризы, застяжные остановки. В составе своего полка красноармеец Киричек попал на Орловско-Курскую дугу — другую значительную битву за время Отечественной войны. И опять жаркие, упорные бои.

Страстная мечта попасть на фронт захватила Тимофеем с того самого ионянского дня, когда он, присоединившись к группе людей на улице, слушал радио. А потом мечта росла, крепла на почти ежедневных митингах, комсомольских собраниях, откуда уходили в армию старшие товарищи.

А было ведь трудно, мы знаем... война. Ее не представишь по книжкам. Как рано в те годы легла седина на светлые кудри мальчишек. Спасибо, солдат, что ты кровь проливал. За чистое, мирное небо. Спасибо, что землю врагам не отдал.. В каком бы ты звании не был.

Е. БЕРДНИКОВА.

# ОКРУЖИЛИ ЗАБОТОЙ

Строки благодарности

В нашей семье два года не было радости: тяжело болел муж. В прошлом году его прооперировали, но операция не принесла облегчения.

В этом году, после длительного обследования, вновь операция. Мужа оперировал врач А. М. Елкин, ему помогали врачи Ю. М. Пешков и операционная сестра Н. В. Цедрик. Операция прошла нормально, начался тяжелый послеоперационный период. Помогали мужу сестры палаты реанимации Н. Д. Пахотина, О. Н. Головатюкова. Большое спасибо сестре Т. А. Исмагиловой за внимание и доброту не только к больному, но и к нам, родственникам.

И пока муж был в больнице, добрые руки всех работников хирургического отделения помогали ему. На все наши вопросы и волнения у них находилось время, терпение, такт — ответить и успокоить. Низкий поклон всем этим людям от нашей семьи.

Семья Сапожковых.

# В КРАЮ НЕЗНАЕК

Из блокнота  
Васи Крючкова

Готовя достойную встречу осенне-зимнему отопительному сезону, работники управления жилищно-коммунального хозяйства возобновили постановку старого-престарого спектакля трагикомедии «В Краю Незнаек». Убедительно, с тактом, стойкой исполнительской поддержкой исполняют главные роли операторы ЖЭКов.

Эффект достигается тем, что в спектакль невольно включаются квартиросъемщики. Они самовыражаются охрипшими, возмущенными, умоляющими голосами. Спектакль принимает самые неожиданные обороты. В среду жители неотапливаемого дома № 68 по улице Кирова тщетно пытались выяснить причину отключения дома. Оператор на все вопросы отвечала: «Не знаю». Действие происходит на фоне дымящейся котельной и падающего в виде крупы снега. Квартиросъемщики не знали, плакать им или смеяться.

В спектаклях успешно используется музыка булькающей в завоздушенной системе трубопроводов воды, сильных и несильных порывов ветра, дробя едва попадающих друг на друга зубов. Мы говорим о других персонажах трагикомедии «В Краю Незнаек». Забытых, Все прощающих Магах и т. д. Представления продолжаются...

### УТОЧНЕНИЕ

В газете № 128 в заметке «На страже закона» допущена неточность. В конце второго абзаца следует читать: «с предъятием взыскания штраф в сумме 47 400 рублей».

# ПО КУЗБАССУ



Бригада В. Н. Володина с доменной печи № 3 Запсиба постоянно перевыполняет нормы по выплавке чугуна и при этом значительно сокращает трудовые затраты. Достижение такого результата во многом способствовало призыва партии — каждому коллективу добиваться дополнительного повышения производительности труда на один процент и снижения плановой себестоимости на полпроцента. Бригада перешагнула и этот рубеж.

На снимке: члены бригады В. Н. Володина.

Фото В. Грызыхина.

# В ТРУДНЫХ УСЛОВИЯХ

шла заготовка овощей на зиму. Мы перебирали их, сортировали, затаривали в ящики и все это складировали в овощехранилищах базы. Конечно, оличимы нам, работникам ОРСа, с этой работой не справились. Хорошо помогли многие предприятия и организации города. Добросовестно работали на переборке и закладке картофеля в сентябре коллективы ОРСа промышленных товариществ, книгорога, центральной сберкассы, горсети, углесбыта, колбасного цеха, магазина «Спутник», ЦЭММ.

Активно работали в октябре учащиеся горного техникума. Ребятам до-

сталась, пожалуй, самая трудная и ответственная работа: они перебирали морковь, затаривали в ящики и спускали в овощехранилище. Эти же ребята работали на засолке капусты и укладке лука в хранилище.

По три дня отработали на базе коллективы ПТУ, ОШСУ, мастерской по ремонту сложнобытовых техники.

Несмотря на дождливую, холодную погоду с помощью названных коллективов мы своевременно сделали закладку овощей на зиму.

С. ШЕГОЛЕВА,  
начальник  
отдела кадров ОРСа.

# ПРАЗДНИК ОСЕНИ

Недавно у нас в школе проводился осенний бал для ребят 4 и 5 классов. Веселым, увлекательным вышел праздник, в каких только конкурсах мы не участвовали: читали стихи, загадывали и отгадывали загадки, разучивали игры и с удовольствием играли в них. Руками детей была оформлена выставка из природного материала. Самые лучшие работы отметили призами. Особенно понравились

детям поделки Наташи Аржаевой, Андрея Шеллогашева, Алеши Васильева, Лены Дурновцевой, Дины Зайцева.

Золотой осени посыпалась стендгазеты, они знакомили с ее приметами, пословицами и поговорками о ней. Самыми красочными, самыми интересными оказались стендгазеты, оформленные ребятами 5 «Б» и 4 «Б» классов.

Большое спасибо орга-

низаторам этого бала Нелле Павловне Борщевой и Нине Георгиевне Васильевой, ребятам из 5 «Б», которые отвечали за его подготовку. Пусть далеко не все стали победителями, но главное было не в этом, главное — на балу царило настоящее веселье, и хорошее настроение весь вечер не покидало нас.

Анжела САБУРОВА,  
ученица 4 «Б» класса  
школы № 14.

Спасибо, солдат, что ты кровь проливал. За чистое, мирное небо. Спасибо, что землю врагам не отдал.. В каком бы ты звании не был.

Е. БЕРДНИКОВА.

# СОВЕЩАЮТСЯ ВЕТЕРАНЫ

В городском военкомате состоялось совещание членов совета ветеранов войны, ветеранов Ленинского комсомола и членов комитета содействия пригороденкомате. Участники совещания наряду с другими обсудили вопрос о задачах советов и комитета содействия по проведению лекций и бесед, посвященных 40-летию Победы.

Была отмечена настоятельная необходимость улучшить всю политическую, патриотическую работу со стороны советов на предприятиях и учреждениях города. В связи с этим был утвержден

план предстоящей работы. На совещании выступили председатель совета ветеранов войны Н. Л. Кокшин, председатель совета ветеранов Ленинского комсомола П. А. Петров, член секции по военно-патриотическому воспитанию школьников, и молодежи М. Д. Казинов, председатель совета ветеранов войны шахты «Капитальная» А. Н. Балакин и многие другие.

Красной нитью прошла мысль о том, что все ветераны полны решимости все силы, знания, отдать воспитанию подрастающее поколение.

Н. ЖУКОВ.



## С ВЫСОТЫ НОВОГО ЭТАЖА

Дмитрий Дикаев учится на четвертом курсе горного техникума в группе 2ГЭМ-81 и готовится стать в скором будущем горным электромехаником. Кроме того, что Дмитрий хорошо учится, добросовестно справляется со своим комсомольским поручением, он любит и умеет трудиться. Вот уже вторые летние каникулы Дикаев посвятил работе в студенческом строительном отряде. За это он недавно награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец XI пятилетки». О том, чем ему запомнилось трудовое лето, он расскажет сам.

Как и в прошлом году, мой наставник тетя Вера, мы работали на стройках очень добрый человек и нашего города: на теплотрассе, танцплощадке в районе парка, жилом доме. Я выбрал строительство высотного дома и считаю, что мне просто повезло.

Неподобные один на другой дни проходили быстро. Это только со стороны может показаться, что класть кирпичи — скучная, монотонная работа. На самом деле здесь нужно большое искусство. Например, лицевая или наружная стена имеют свой секрет, здесь кирпичи ложатся в определенном порядке, в пять рядов, а вот перегородка строится уже иначе. Мне, конечно, за два месяца так и не удалось овладеть техникой кладки так, как

Каждое утро я просыпался и шел на работу с радостным предчувствием. Работать на высоте, наверное, и невозможно с другим настроением. Город, люди, которые живут в нем, и сама жизнь предстают в каком-то необычном свете, наполненном особым значением, смыслом, что ли. Такое трудно передать на словах, это надо увидеть и почувствовать. Может быть, и ритм работы бригады тоже поддается объяснению этим общим настроем.

За два месяца мы выстроили два этажа, а значит, справились с планом. Приятно сознавать, что в этом есть частица твоего труда, слышать слова одобрения от наших новых товарищ.

Когда я прохожу сегодня мимо дома, где работал летом, мне трудно не подняться к строителям. И я на несколько минут снова возвращаюсь в бригаду, чтобы постремь среди людей, которые стали моими друзьями, расспросить их о делах, полюбоваться на город с высоты недавно выросшего этажа.

### ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ

«Комсомольское племя» — так называл широкий просмотр литературы, открытый в центральной городской библиотеке. В ней раскрывается история комсомола. Литература, представленная на выставке, повествует о гернических свершениях ком-

Л. ГРАМОТНИК,  
зав. отделом  
обслуживания ЦБС.

### МОЛОДЕЖНЫЙ КРОСС

В нашем городе прошел легкоатлетический молодежный кросс, посвященный Дню рождения комсомола. Инициатором его проведения явилась комсомольская организация ГПТУ-68. И действительно, в этот день на старт вышло более ста человек из училища. Ни дождь, ни слякоть не помешали участникам соревнования.

Каждый забег приносил новые результаты, которые говорили о хорошей спортивной подготовке юношей. В забеге сильнейших лучших результат показал Виктор Хрестинин с ЮК ГРЭС, преодолевший 1000 метров за 2 мин. 41 сек. Среди женщин лидерство закрепилось за Ларисой Коровиной из ОГТ. Учащиеся техникума по праву заслужили переходящий кубок, учрежденный городским комитетом ВЛКСМ. На втором месте оказались спортсмены ЮК ГРЭС и на третьем ГПТУ-68. Им вручены Почетные грамоты горкома комсомола и вымпел ДСО «Труд», а учащимся ГПТУ-68 еще и вымпел за массовость.

Первый городской комсомольско-молодежный кросс наглядно показал и недостатки в спортивной работе комсомольских организаций. Так, ни одного представителя не было от СГПТУ-45 и -23, шахт «Высокая», имени 60-летия Союза ССР.

А. ИВАНОВ,  
 внештатный корр.

I Мы уже на третьем курсе учимся, и нас теперь уважительно называют, а кажется, совсем недавно расстались со школой, на думав «идти в рабочие», и переступили порог училища. Многие из нас специальность электрогазосварщиков выбрали не задумываясь, имея о ней очень приблизительное понятие. И вот теперь никто из ребят о выборе этом не жалеет. Да, именно теперь, когда закончилась первая наша практика.

Правда, проходила она не на производстве — в монтажном цехе нашего училища, зато выполняли мы настоящий производственный заказ — сваривали сейфы и металлическую оградку для детских садов по заданию завода КВОиТ. Причем, не готовые детали сваривали — всю работу, даже слесарную, сами выполняли. Работали охотно, с удовольствием, наверное, еще и потому, что в первый раз взрослыми себя почувствовали. Шефы потом приходили к нам свой заказ принимать, приadirчиво все осмотрели и только подивились: «Молодцы, ребята, не подвели». Ребята диковали, хотя вида

на сенокос мы ездили впервые, многие из ребят никогда и косы в руках не держали. К тому же нашей группе выпало первое место отправиться, поэтому пришлось сначала разбить палаточный лагерь неподалеку от Сары-Чумыша, а уж потом за дело браться. Всю наше небольшую бригаду поделили на звенья. старшину назначили Андрея Ламенина, он у нас слывет самым умелым, самым хозяйственным и самым сильным. Как-никак в большой семье вырос, все ходило на звенья, стариши

## С ПРАЗДНИКОМ, КОМСОМОЛИЯ!

### НЕСМОТРЯ НА МОЛОДОСТЬ

Конечно, участвовать в соревновании — это отдал посуды. В областном соревновании — большая часть, а когда выступаешь от имени целого коллектива — это нужно было вспомнить все. Например, нелегко было поехать на комсомольско-молодежный конкурс «Лучший по профессии» в Кемерово, мне хотелось поговорить с моими предшественницами, чтобы попытаться представить его атмосферу. Но таких не оказалось: работники промышленного ОРСа раньше не принимали участие в подобных конкурсах.

И вот мы уже в Кемерово, представительницы всех городов области. Стоим за прилавками центрального универмага, немного волнуемся и стараемся внимательно выслушать вопросы. Мне дос-

по-корчагински

В корчагинском ботнике, который проводился у нас в этом месяце, приняли участие все молодые работницы фабрики «Кузбасс», их поддержали и ветераны комсомола, товарищи по бригаде. Условия соревнования были заранее разработаны и доведены до сведения комсомольцев. Условия не из легких: нужно было выполнить дневное задание на 105 и выше процентов, сдать продукцию только первого сорта и т. д.

Однако с заданием справились многие. Хорошо поработали в этот день швеи третьего потока цеха № 1, четвертого потока цеха № 2, мастера раскраскиного цеха и склада готовой продукции.

В тот же день после подведения итогов победителям соревнования были вручены почетные грамоты, денежные премии. Но хочется отметить всех девушек, потому что работали они очень хорошо. Даже подготовленных наград не хватило всем победительницам. Молодцы, девчата!

Р. НУРУЛЛИНА,  
секретарь комитета  
ВЛКСМ.



На снимке: комсомолец Валерий Стаковский, возглавляющий комплексно- механизированную бригаду участка № 12 шахты имени 60-летия Союза ССР. Знайший горняк, активный общественник, добросовестный человек, он пользуется уважением в коллегах.

Фото В. Пшеничного.

## БЕСПОКОЙНЫЕ СЕРДЦА

Не так давно поручили мне выступить на комсомольском собрании училища, рассказать о делах нашей группы. Предупредили: выступление должно быть коротким, на несколько минут. Я не мастер на собраниях выступать, поэтому обрадовался: чего

проще, перечислил все, чем ребята занимались, и готово. Сразу же вспомнил, и вскоре понял: не такое уж это простое дело: вместить на одной двух страницах рассказ о нашем веселом, беспокойном и не таком уже беззаботном жить-бытье.

Не подавали, старались держаться солиднее, ряжалась, где сидела, обучал ребят приемам управления быстрого крестьянского некоторыми даже на второй труда, за инвентарем следил. Ребята способными, втянулись в работу.

Нужно сказать, от работы наши ребята никогда не бегали. Трудно даже перечислить все те дела, участниками которых мы были. Это, пожалуй, тоже стоит записать: «Какой год убираем закрепленный за группой участок территории, собирали цветной металлом, так и звенят под косой, и сдали столько, сколько послушно ложится ровными, душистыми рядами. Дождь нипочем — до полосы препятствий для того жарко и весело становятся от работы. И не заметишь, как пройдешь положенные по норме четыре прокоса. Первый прокос мы всегда доверяли Сереже Турковскому — базу закладывать канату, помогали работникам совхоза накрывать карказы теплиц полистиленом»...

III Да мало ли их было, этих дел. Только ли они помогали нам сдружиться. Как не упомянуть о том, что почти все наши ребята увлекаются спортом, что мы дважды участвовали в смотрах художественной самодеятельности училища и оба раза занимали первые места. На последнем таком смотре мы показывали сценки «Экзамен» и «Операция». Сюжеты этих сценок подсказали нам тренер по боксу Сергей Михайлович Мальцев. Он и разучить их помог, и реквизит подготовил. Очень смешные вышли сценки и поучительные одновременно.

Жаль, нельзя рассказать в своем коротеньком выступлении о поездке в Чехословакию по путевке, предоставленной мне училищем. А как много впечатлений она оставила у меня, и у моих новых друзей — представителей разных улиц города. Особенно запомнился мемориал на месте деревни Лидице, сожженной в годы войны фашистами. Наверное, каждый из нас тогда дал себе клятву — не допустить новой войны, ни за что не допустить.

Николай МОЧАЛОВ,  
комсогр группы 15—16  
ГПТУ-23.

## Творчество наших читателей

### Имена

Память четко, как  
чечетку,  
Отбивает имена,  
Конюх Петр,  
погладив челку,  
Расправился  
в стременах.  
Вот Авиш — наш  
председатель,  
Сжал собрание  
в «кулак»  
Нет числа быльям  
портретам,  
Пастухам  
и кузнецам.  
Вспоминаю их,  
полпредов,  
Давшим крылья нам,  
птенцам.  
Вспоминаю  
ежечасно,  
Ведь без них и я —  
ничто!  
И горжусь судьбой.  
Причастна  
К жизни их.  
И Победе той.

### Песни

Пела песни наша  
бабка.  
В них соленая слеза  
И глоток любви их  
сладкой,  
и лучинная изба.  
Я сама теперь уж  
бабка.  
Песни бабкины  
во мне.  
С внуками поем  
о БАМе  
и о прожитой войне.  
О Чапаеве и Щорсе,  
как Буденный вел  
бойцов.  
Внуку радость,  
внука щеки  
Розовеют кумачом.  
Он живет тревогой  
света.  
Он наполнен  
до краев.  
Бездуржностью  
поэтов,  
Он поет, я слышу  
в этом,  
Перекличку всех  
времен.

## НАША МАМА

Пишу о ней потому, что больше всех знаю ее. Знаю, что она, как и тысячи других матерей, устояла, победила, не сломилась перед трудностями, перед своею судьбой. И теперь в свои 75 лет, уже тяжелобольная, она всегда наполнена делами и заботами. Отпустит ее хворь, и она опять в движении. И руки ее, большие и умелые, постоянно заняты привычным трудом. Прядением или вязанием. У нее 18 внуков и правнуков, и всем она успевает связать носки и рукавички.

Вот она готовит пеленки-распашонки для правнука. Так счастлива и прекрасна она в своей суете и заботе! Радость и гордость наполняют ее сердце. Это у ее внука-морфлота Сергея родился сын. И прабабка готовится к встрече с ним.

А когда представлю, сколько метров и километров кудели спряли ее руки, то этой ниткой, наверняка, можно не один раз оплести шар земной. До войны, в войну и после нее одевались в деревнях только в домотканое. И эта работа со льном была сложна, трудна и кропотлива. И неповторима. Я и сейчас вижу (только закрою глаза) мамины и бабушкины натушки пряжи, подготовленные для отбеливания их в древесной золе. Вижу в нашей старой избе звучную самопрядку, кросна, а во дворе с полдесятка длинных, крахистых мильков.

Осень. Бабы-колхозницы собираются у нас во дворе, охапками выносят из бани высушенную тресту — и минут на мильках. С ними мама. От пуши их лица все одинаковы. Стукотень крик, смех. И нет ничего радостнее, чем этот нужный общий труд. А мильки — трах-трах, а лен из-

М. ПЛАТОВА,  
внештатный корр.

## КИНО

**«СПАРТАК».** Большой зал, 27—28 — Я вышла замуж за тень (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-30).  
29 — новый цветной художественный фильм Шабана, 2 серии (10, 12-30, 15-30, 18-30, 21), Малый зал, 27—28 — новый цветной художественный фильм Детский мир (11-30, 13, 17, 19, 21). Живая радуга (10, 15).  
29 — Черный тюльпан (11-30, 13, 17, 19, 21). Озорники (10, 15).  
**«ИСКРА».** 27—28 — Прерия (16, 18, 20).  
**«ОКТАБРЬ».** 27—28 — Без паники, майор Кардыш (17, 19). Дети до 16 лет не допускаются. Озорник (15).  
**ДК «ШАХТЕР».** 27—28 — Приступить к ликвидации, 2 серии (17-30, 19-30). Опасные игры (15). Клуб им. В. И. Ленина, 27—28 — На вес золота (16, 18, 20).

### Телевидение

29 ОКТЯБРЯ,  
ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Футбольное обозрение. 9.25 «Твое доброе имя», 9.50 «Песни племенных лет», 10.15 «Красный агитатор Трофим Глушков». Художественный телесериал. 10.55 Произведения А. Фадеева. 11.35 Новости. 14.15 Новости. 14.35 К Дню рождения комсомола. 15.50 Концерт. 16.15 «Отчизны верные сыны», 17.00 «Объектив», 17.30 «Творчество юных», 18.00 «Дела и люди», 18.30 «Новости дня», 18.45 «Сегодня в мире», 19.00 «Мир и молодежь», 19.40 Мультфильм. 19.50 «Комсомольцы — беспокойные сердца». Музыкальная передача. 21.00 «Время», 21.35 «Футбольное обозрение», 22.05 Концерт. 22.45 «Сегодня в мире», 23.00—00.45 Кубок ССР по футболу. I/8 финала. II ПРОГРАММА. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Документальный фильм. 8.35, 9.35 Природоведение. 3-й класс. 8.55 Научно-популярный фильм. 9.05 «Русская речь», 9.55 О жизни и творчестве Н. Островского. 10.40, 11.35 Ботаника. 6-й класс. 11.00 «Наука и жизнь», 11.55 «Рука, товарищ компьютер», 12.15 А. Блок. «Двенадцать». 10-й класс. 12.45 В. И. Ленин. «Задачи Союзов молодежи». 13.25 «Учитель — урок музыки». 7-й класс. 14.30 М. Шолохов. «Судьба человека», 15.15 Новости. 18.30 Документальный фильм. 18.45 «Увлеченные». 19.30 «Кузбасс. День за днем», 20.00 «Спокойной ночи, малыши», 20.15 «Комсомольский фотограф», 21.00 «Время», 21.35 «Вся королевская рать». Художественный телесериал. 1-я серия. 22.45—23.30 «Спутник кинозрителя».

30 ОКТЯБРЯ, ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Чемпионат мира по шахматам. 9.10 «Творчество юных», 9.40 «Пропажа свидетеля». Художественный фильм. 11.05 «Лига Кутатладзе». Премьера документального телефильма. 11.30 «Вас приглашают Свердловский оперный...», 12.05 Новости. 14.15 Новости. 14.35 Документальные фильмы. 15.15 Концерт-очерк. 16.00 «Ребятам о звездатах». 16.30 «На земле, в небесах и на море». 17.00 В. Маяковский. Граждане в любой конец стра-

ской лирики. 18.00 Концерт. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире», 19.00 Мультфильм. 19.20 «Двадцать дней без войны». Художественный фильм. 21.00 «Время», 21.30 «Что? Где? Когда?». 22.45 «Сегодня в мире», 23.00—23.20 Чемпионат мира по шахматам.

II ПРОГРАММА. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Мелодия красок», 8.35, 9.35 Природоведение. 2-й класс. 8.55, 12.40 Французский язык. 9.55 «Витимские берега», 10.05 Учащимся ПТУ.

«Техническая эстетика», 10.35, 11.40 Основы Советского государства и права. 8-й класс. 11.05 «Шахматная школа», 12.10 «Сказки Г. Х. Андерсена». 4-й класс. 13.20 Страницы истории. 14.05 «Песни революции», 14.30 «А. С. Макаренко — педагог, писатель, гражданин», 15.20 Новости. 18.30 Документальный фильм. 18.45 «Руки молодыми». Репортаж. 19.30 «Кузбасс. День за днем», 20.00 «Спокойной ночи, малыши», 20.15 Арии из оперетт. 20.45 Документальный фильм. 20.55 «Эхо дня», 21.00 «Время», 21.30 «Вся королевская рать». Художественный фильм. 2-я серия. 22.45—01.00 Чемпионат ССР по хоккею.

Кемеровский Государственный университет объявляет прием на заочные подготовительные курсы для слушателей, имеющих среднее образование, выпускников школ, учащихся 9-х классов. Занятия проводятся по программе для поступающих в высшие учебные заведения. Плата за девятимесячные курсы — 32 руб., для учащихся 9 классов за один год заочного обучения — 23 рубля. Платить почтовым переводом на любой почте по адресу: 650043, г. Кемерово, расчетный счет 0014550, Кемеровское горуправление Госбанка университету за курсы.

В заявлении указать фамилию, имя, отчество, факультет, иностранный язык, изучаемый в школе, социальное положение, стаж работы, домашний адрес с индексом.

Заявление с квитанцией об уплате за обучение на курсы выслать по адресу: 650043, г. Кемерово, Советский пр., 73, университет, подготовительные курсы. Справки по тел. 23-05-96.

Всесоюзный трест «Трансэлектромонтаж» и электромонтажный поезд № 705 г. Новокузнецка объявляет набор на двухмесячные курсы по специальности: электромонтер-линейщик по монтажу воздушных линий высокого напряжения и контактной сети.

На обучение принимаются лица от 18 до 30 лет. За период обучения выплачивается стипендия в размере: за первый месяц — 100 рублей, за второй — 250 рублей. Демобилизованным воинам выплачивается безвозмездное пособие до 500 рублей. Иностранным предоставляется общежитие. После окончания курсов присваивается 3-й квалификационный разряд и к основному заработку дополнительно выплачивается «монтажная надбавка в размере от 75 до 105 рублей в зависимости от разряда ежемесечно».

Выпускники учебного пункта пользуются льготами: бесплатным отпускным билетом по железной дороге в любой конец стра-

ны на себя и одного ребенка; выплачивается трижды зарплата и вознаграждение за выслугу лет; работники, проработавшие 12,5 лет, уходят на пенсию по льготному спаску [на 5 лет раньше]; право на получение талона на покупку легкового автомобиля имеют лица, проработавшие не менее трех лет.

Начало занятий — 1—3 числа каждого месяца. При поступлении имеется паспорт, военный билет, трудовую книжку и 3 фотографии 3x4 см.

За справками обращаться по адресу: 654021, г. Новокузнецк, Кемеровской области, ЭМП-705, учебный пункт.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 26  
о потребности рабочих  
и служащих  
на предприятия  
г. Осинники

Осинниковский кирпичный завод приглашает на постоянную работу — водителей, трактористов, кочегаров котельной, экскаваторщиков, кладовщиков. Рабочим завода выплачивается уголок по льготной цене. Квартиры предоставляются в порядке очереди.

Осинниковская таромонтная и лесоторговая база — грузчиков.

Осинниковская геологоразведочная партия — энергетики, бульдозеристы, шофера, электромонтеры, экскаваторщики, кладовщики. Рабочим завода выплачивается уголок по льготной цене. Квартиры предоставляются в порядке очереди.

Осинниковский горный техникум — дворника учебного корпуса, уборщиц в учебный корпус, горного инженера на преподавательскую работу.

Разрез «Осинниковский» — юрист консульта, каменщики, плотники, штукатур-маляры, слесари-механики, машинисты бульдозеров. Доставка на рабочий иногородних — служебный автобусом.

ПУВХ — кочегаров котельной на городской участок, токаря, трактористов на городской участок, машинистов погрузчиков ЭО-2621, уборщика производственных помещений на водозабор № 2, операторов хлораторных установок на водозабор № 2 (мужчин), прорабочий борщца на водозабор № 1.

ОРС «Осинникиуголь» по торговле промтоварами — шофера, водителей электротракторов, трактористов.

Коллектив учителей и учащихся средней школы № 5 выражает искреннее соболезнование учителю Н. Г. Пилико по поводу смерти ее матери

ЮСИННИКОВСКИЙ ГИДОСААФ съявляет набор на курсы водителей мотоцикла. Занесь на курсы будет производиться с 5.11.84 г. в 18.00 час. по адресу: ул. Куйбышева, 7-я, телефон 2-25-35.

Отдел вневедомственной охраны при Осинниковском ГОЕД принимает от граждан заявки на оборудование квартир средствами охранно-пожарной сигнализации. За справками обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Кирова, 78, телефон 2-37-03.

В бане № 4 [район хлебозавода] открыта парикмахерская со всеми видами парикмахерских услуг. Часы работы: с 13 до 21 часа, выходные — понедельник, вторник.

Парикмахерская № 3 [у стоматологии] в праздничный день 7 ноября работает с 7 до 13 часов.

Автобаза «Малиновская» проводит набор на курсы по подготовке водителей категории «С» для работы на автомобилях «БелАЗ» по вывозке угля и породы с разрезов «Осинниковский» и «Калтанский».

Начало занятий с 1 ноября. За время обучения выплачивается стипендия в размере 80 рублей в месяц. Срок обучения шесть месяцев.

За справками обращаться по адресу: п. Малиновка, ул. Угольная, автобаза, отдел кадров, телефон 2-26.

Меняю однокомнатную квартиру в г. Тайге на любую в Осинниках или Калтане. Обращаться по адресу: ул. Кирова, 1 пер. 19-1.

Меняю комнату в г. Перми на квартиру в г. Осинники. Обращаться по адресу: ул. 3-я Северная, 32.

Продается дом с надворными постройками. Обращаться по адресу: ул. Волоцкая, 10.

Продается двухэтажный дом (есть сад). Обращаться в любое время по адресу: ул. Партизанская, 15.

Коллектив учителей и учащихся средней школы № 5 выражает искреннее соболезнование учителю Н. Г. Пилико по поводу смерти ее матери

ПИЛИСКО  
Варвары Емельяновны

Коллектив СГПУ-45 выражает глубокое соболезнование мастеру производственного обучения Е. И. Кизиеву по поводу смерти ее матери

КЛИШИНОЙ  
Анны Захаровны

Партийная организация шахты «Капитальная» с глубоким прискорбием выражает о преждевременной смерти члена КПСС БАЛАШОВОЙ

Марии Ивановны и выражает искреннее соболезнование родным в близком покойной.

Коллектив школы-интерната № 26 выражает глубокое соболезнование М. А. и Г. М. Овчинниковым по поводу смерти

ЩЕКОЛОДКИНОЙ  
Христины Алексеевны

Администрация, партком профком и коллектив участка взрывных работ шахты «Капитальная» выражают глубокое соболезнование заведующей складом ВМ Н. М. Пузановой по поводу смерти ее матери

ВЕРТЕПОВОЙ  
Марии Дмитриевны

Редактор А. А. ШИШИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Телефон редактора — 2-27-38, зам. редактора в отделе партийной жизни — 2-31-78, ответственный секретарь — 2-29-24, отдела промышленности и транспорта — 2-29-00, отдела культуры и писем — 2-29-45, бухгалтерия — 2-30-68, директора типографии — 2-31-57.

Печать высокая.  
Объем — 1 п. л.

Тираж 24 900 экз.  
Зак. № 7760.

ИНДЕКС 652810, г. Осинники, ул. Ленина, 110, типография Новокузнецкого полиграфкомбината.